

Первая Всесоюзная конференция востоковедов

В Ташкенте продолжает свою работу первая Всесоюзная конференция востоковедов.

С большим вниманием участники конференции заслушали доклад «Сун Ят-сен и национально-освободительная борьба народов Азии», с которым выступил китайский ученик, лекан исторического факультета Северо-Восточного народного университета Дин Цзэ-лан.

Докладчик всесторонне осветил выдающуюся роль великого китайского демократа в развитии революционного движения в Китае, в борьбе народов Востока за национальное обновление. Еще в первые годы своей деятельности Сун Ят-сен установил личные контакты со многими лидерами национально-освободительного движения в Азии. Живой отклик и горячее сочувствие вызвали у него мужественная борьба филиппинского народа с американскими колониализаторами, освободительная борьба индийского народа. Встречаясь с видными революционными деятелями стран Азии — Филиппин, Кореи, Японии, Индии, Индонезии, Сингапура, Бирмы, Вьетнама, Малайи, — он вдохновлял их своей непреклонной волей в победу национально-освободительного движения. Пристально следя за нарастанием событий в странах Азии, пробуждающейся к активной борьбе против своих угнетателей, Сун Ят-сен стремился глубоко вникнуть в процессы, происходящие в жизни народов Востока, определить закономерности и движущие силы этих процессов, извлечь из них необходимые уроки для Китая.

Великий китайский демократ решительно выступил против участия Китая в мировой войне. В известной своей статье «Вопрос о существовании или гибели Китая», написанной в 1917 году, он прямо заявил, что идущая война — несправедливая, империалистическая. Сун Ят-сен четко сформулировал вывод о необходимости вооруженной борьбы с империализмом.

Решающее влияние на формирование мировоззрения Сун Ят-сена оказала Октябрьская социалистическая революция в России, открывшая новую эпоху в истории человечества.

В исторических документах, принятых правительством молодого Советского государства, — об отмене всех неравноправных договоров России со странами Востока, в договорах СССР с Ираном, Афганистаном и Турцией, заключенных в 1919—1921 гг., в помощь СССР отсталым странам Азии Сун Ят-сен увидел свидетельство того, что политика Советской России исходит из социалистического характера государства нового типа. Ясно поняв, что Советский Союз является другим угнетенным народом Азии, он взамен прежнего тезиса о различии интересов людей, представляющих разные расы, сформулировал вывод о том, что характер государства определяется тем, стоит ли оно за насилие или за справедливость. В Октябрьской социалистической революции Сун Ят-сен видел великую надежду человечества, путь ведущий к свободе и равенству.

Под руководством своей Коммунистической партии китайский народ обратился с себя цели колониального ига, завершил демократическую революцию, а затем совершил социалистическую революцию. В краину с каждым днем дружбе Китайской Народной Республики и СССР, в дружбе многих миролюбивых стран Востока, основанной на пяти принципах мирного сосуществования, нашли свое воплощение идеи и мечты Сун Ят-сена — великого сына китайского народа, великого сына народов Азии.

«Идея дружбы народов в произведениях передовых мыслителей Узбекистана второй половины XIX и начала XX вв.» — этой теме посвятил доклад вице-президент Академии наук Узбекской ССР И. М. Муминов. Он подчеркнул, что после победы Великой Октябрьской социалистической революции идея дружбы народов, научно обоснованная Марксом и Энгельсом и развитая Лениным, превратилась в могучую материальную силу в нашей стране. Велика ее роль в борьбе народов за прочный мир, особенно в условиях, когда империалисты упорно пытаются насаждать расизм, шовинизм, национализм.

Оратор указывает на освещенную вами историю тяги народов к мирному сосуществованию и сотрудничеству, на стремление трудящихся различных национальностей оказывать друг другу помощь и поддержку в борьбе против гнёта эксплуататоров. Это сотрудничество и единство народов получили отображение в фольклоре, в народном творчестве.

Замечательный ученик Бируни, глубокий мыслитель Ибн Сина, великий астроном Улугбек и любимый народом Алишер Навои, борец против деспотизма ханов Торуды воспевали идею взаимопомощи, взаимоподдержки и сотрудничества народов на основе равенства. Эта демократическая тенденция получила дальнейшее развитие в творчестве известных просветителей Средней Азии — вторая половина XIX — начала XX вв. Ахмада Деники, Фурката, Мукими, Хамзы, Айни, Абаза и других.

Благодаря революционным демократам передовые люди Средней Азии еще во второй половине XIX века сумели отличить Россию самодержавную от России прогрессивной.

Ахмад Деники писал: «Хотя по национальности и религии Россия отличается от нас, но в дружбе, искренности и человечности она выше всех».

Фуркад еще в 1891 году писал: «Нашему народу нужно быть с русским народом вместе... Для этого нужно знать обычья русских и для собственной пользы следовать примеру русского народа во всем хорошем и приятном».

Замечательные мысли просветителей Средней Азии о дружбе народов, говорят в заключение И. М. Муминов, имели и имеют прогрессивный характер.

Слова получает ученик секретарь Института истории и археологии Академии наук Узбекской ССР кандидат исторических наук Х. Абдурахманов. Он говорит об огромной роли великого русского народа в исторических судьбах народов Востока. Страны зарубежного Востока с давних пор привлекали внимание передовой русской общественности. Русские учены и просвещенные люди, представляемые сторонниками установленной дружественных связей с народами Востока. Ценящие для науки сведения о Индии дали в XV веке Афанасий Чикитин, в XVIII веке — Филипп Ефремов и Герасим Лебедев, а в конце XVII в. — И. Петлин, Ф. И. Байков, А. Л. Леонтьев, в XIX в. — Н. Я. Бичурин (Накипов) другие.

С глубочайшей симпатией к передовым народам Востока относились революционные демократы, а затем совершила социалистическую революцию. В краину с каждым днем дружбе Китайской Народной Республики и СССР, в дружбе многих миролюбивых стран Востока, основанной на пяти принципах мирного сосуществования, нашли свое воплощение идеи и мечты Сун Ят-сена — великого сына китайского народа, великого сына народов Азии.

Под руководством своей Коммунистической партии китайский народ обратился с себя цели колониального ига, завершил демократическую революцию, а затем совершил социалистическую революцию. В краину с каждым днем дружбе Китайской Народной Республики и СССР, в дружбе многих миролюбивых стран Востока, основанной на пяти принципах мирного сосуществования, нашли свое воплощение идеи и мечты Сун Ят-сена — великого сына китайского народа, великого сына народов Азии.

З. РАХИМБАЕВА.
Секретарь ЦК КП Узбекистана.

Хлопок до революции на территории нынешнего Узбекистана был собран в 1913 году и равнялся 518 тысячам тонн. А в минувшем, 1956 году узбекские хлопкоробы порадовали Отчизу — небывалым в наших краях урожаем — государство сдано 2,855 тысяч тонн хлопка-сырья. Благодаря работе трудящихся узбекской земли Годовой стапи в Узбекской и Башкортской ССР, в котором воплощены мудрости великого Ленина.

За год Советской власти в Узбекистане произошла полная культурная революция. До Октября на его территории насчитывалось всего 160 школ, в которых обучалось 17 тысяч учащихся. 1 техникум, 150 рабочих, 700 учителей. Население было почти поголовно неграмотным. А ныне в республике насчитывается более 5,500 школ, в которых обучается 1,3 миллиона учащихся. Число врачей увеличилось в 65 раз. Число рабочих превысило 1,500 килоуставок. 3,400 библиотек. Радио проникло во все уголки республики. В Ташкенте построены мощные телевизоры.

На какое сравнение не идет нынешняя постановка здравоохранения с его уборками состоянием в дореволюционном Туркестане. Число врачей превысило в 65 раз. Число рабочих превысило 1,500 килоуставок. 3,400 библиотек. Радио проникло во все уголки республики. В Ташкенте построены мощные телевизоры.

Огромные изменения произошли в сельском хозяйстве Узбекистана. По сравнению с 1913 годом посевные площади орошаемых земель увеличились на 800 тысяч гектаров. В республике сейчас имеется около 50 тысяч тракторов (в переводе на 15-сильные), около 20 тысяч хлопкоуборочных машин, 120 тысяч прицепных тракторных десубликаций трудаются свыше 300 тысяч человек.

Огромные изменения произошли в сельском хозяйстве Узбекистана. По сравнению с 1913 годом посевные площади орошаемых земель увеличились на 800 тысяч гектаров. В республике сейчас имеется около 50 тысяч тракторов (в переводе на 15-сильные), около 20 тысяч хлопкоуборочных машин, 120 тысяч прицепных тракторов и механизмов.

Узбекистан — основная хлопковая база Советского Союза. За годы Советской власти производство хлопка-сырья в республике выросло почти в шесть раз. Наивысший урожай



Группа участников первой Всесоюзной конференции востоковедов. На снимке (слева направо): Т. Елеуов, С. Ильясов, А. И. Усембаев, Маматулов, С. К. Керимбаев, А. Т. Малыкин, С. Аманжолов и М. Айтбеков.

Фото В. Лейзеровича. (Фотохроника УзТАГ).

Обеспечить получение высокого урожая на всех площах

Мы должны поставить перед собой как главную общегородскую задачу — ионию месяц сделать решающим в борьбе за три миллиона тонн хлопка, путем организации всенародной напряженной работы по уходу за посевами хлопчатника полностью ликвидировать в июне отставание в его развитии, обеспечить плановую густоту и сохранить все растения на каждом гектаре, добиться бутонизации хлопчатника на основных площах в первых числах июня и массового цветения в первых числах июля.

(Из Письма Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР).

ДНЕВНИК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

Усилить борьбу с подгрызающими совоками

Ежегодно посевам хлопчатника наносится большой вред гусеницами, овощами и других подгрызающих совоками. И в нынешнем году эти вредители появляются на больших площах посевов хлопчатника в колхозах Ферганского, Ахунбабаевского, Кувинского районов, Алты-Арьского, Куйгинского, Камалинского и других районах Наманганской области, в Ленинском, Булак-Башинском, Алтын-Кульском районах Андижанской области. Поступают сигналы о появление вредителей на новых площах хлопчатника в Ташкентском, Ферганском, Ахунбабаевском, Кувинском, Камалинском и других районах.

В предыдущем периоде гусеницы будут продолжаться пять, а местами и 10 дней. Поэтому очень важно в сжатый срок выявить все зараженные гусеницами поля и немедленно обработать их химикатами.

Недавно землянки с уничтожением этого опасного вредителя. Гусеницы подгрызывают совок старшего возраста, очень прожорливы, и каждый день промедление может привести к гибели большого количества растений, которую в июне ничем нельзя восполнить для обеспечения нормальной густоты стояния растений.

Лучшим средством борьбы с землянками совок в настящее время являются опрыскивание растений и посыпка дустом гексахлорана. Очень важно, чтобы вслед за опрыскиванием обязательно были проведены культуры междуурядий и рыхление почвы в рядках. Дело в том, что дуст гексахлорана — яд контактного действия, и для получения эффекта необходимо, чтобы он был смешан с почвой, в которой находятся гусеницы. При продвижении гусеницы через слой отравленной почвы она погибает.

К сожалению, это правило не всегда соблюдается. После опрыскивания яд несколько дней не задерживается в почве, сносится ветром, смыывается дождем.

Во многих колхозах, где были своевременно приняты меры борьбы, уже достигнуты положительные результаты. В бригаде № 5 колхоза имени Ахунбабаева, Буйвидинского района, Ферганской области, на третий день после обработки гусеницы полностью погибли. Хорошие результаты от гексахлорана были получены также в колхозе имени Калинина, этого же района.

Кроме дуста гексахлорана, против землянок совок, как дополнительной меры, может быть применена отравленная землянка приманка. Разведение землянок совок тесно связано с наличием сорняков. Очень важно поэтому добиться, чтобы хлопковые поля были быстро очищены от сорняков. Удаление сорняков на полях, зараженных землянками совок, следует проводить после опрыскивания дустом гексахлорана. Если этим пренебречь, то после удаления сорняков гусеницы будут с удвояенной силой повреждать растения хлопчатника.

На больших площах всегда придерживаются канцелярские методы руководства. Большую часть времени работники исполнительного комитета над бумажами, в колхозах не выездят. Очевидно, такой стиль работы поощряется председателем исполнительного комитета в развитии хлопчатника.

Следовало ожидать, что после тварицкой критики беговаты энергично возмутятся за преодоление отставания в развитии хлопчатника. И действительно, на другой же день были созданы комиссии по борьбе с землянками совок в местных Советах на сессиях, ни на заседаниях исполнительного комитета не обсуждались вопросы развития хлопководства. Фактически между райисполкомом и райкомом партии существует «разделение труда» в руководстве сельским хозяйством. Здесь принимается роль райисполкома в управлении хлопководства.

После выборов в райисполкоме никакие поиски о существовании постоянной комиссии райсовета по сельскому хозяйству не выявлены.

На хорошие состояния хлопчатника в совхозе не может оправдать неправильное отношение т. Байметова. Он умелый руководитель, опытный и инициативный агроном. Своевременное проведение всех агротехнических мероприятий способствовало преодолению отставания в развитии хлопчатника.

После создания комиссии по землянкам совок на заседании исполнительного комитета по сельскому хозяйству не раз не собирались, а ее председатель т. Байметов даже не знает, кто является членами этой комиссии. Кстати сказать, плохо работают и другие постоянные комиссии: бригады не знают о постановлении ЦК КП Узбекистана и Совета Министров республики «О мерах по обеспечению и сохранению необходимой густоты стояния хлопчатника». И это через многое дней после опубликования постановления!

В деятельности Беговатского райисполкома прочно утвердились канцелярские методы руководства. Большую часть времени работники исполнительного комитета над бумажами, в колхозах не выездят. Очевидно, такой стиль работы поощряется председателем исполнительного комитета т. Кадыровым.

Руководителям Беговатского района надо решительно перестроить стиль работы, приблизить руководство к каждому колхозу, бригаде.

Е. БОЛОТИН.
(Спец. корр. «Правды Востока»).

Уборка зерновых

ТЕРМЕЗ, 6 июня. (УзТАГ). Вслед за сельхозархивами Каракалпакской области к жатве приступили при耕耘ах колхозов Ангрекского, Джар-Курганского и Шуринского районов Сурхан-Даргинской области.

Апробация посевов показала, что урожайность зерновых ныне в полтора раза превышает прошлогоднюю.

Передовые хозяйства области практикуют сев кукурузы на вы свобождающихся площах.

Трудящиеся Узбекистана хорошо знают, что судьба выполнения заданий пятилетки решается усилиями всех советских людей. Они мобилизуют свои силы на досрочное выполнение заданий второго года пятилетки. Коллективные предприятия промышленности, транспорта Узбекистана активно включились в социалистическое соревнование за четырехлетие 40-летия Великой Октябрьской революции и пришли на помощь колхозам.

Все, что завоевано узбекистанским народом за годы Советской власти, — это замечательные плоды великого братского сотрудничества всех народов СССР. Братская дружба народа Советского Союза выкована и санкционирована Коммунистической партией. Эта дружба родилась и заложила в совместной борьбе народов за свободу и выдержала суровые испытания.

При активной помощи рабочих и специалистов предприятий Москвы и Ленинграда, Урала и других центров создавалась наша промышленность.

Узбекистанцы, особенно в сельском хозяйстве, особенно в земледелии, особенно в животноводстве, особенно в промышленности, особенно в строительстве, горячо одобряют решения пятилетки сессии Верховного Совета СССР и видят в них неустанные заботы

Рассказы об экономических районах Узбекской ССР

Самаркандский экономический район

В созданный на пятой сессии Верховного Совета Узбекской ССР Самаркандский экономический административный район входят Самаркандская, Бухарская, Кашик-Дарьинская и Сурхан-Дарьинская области. И экономически и географически эти четыре области истари составляют по характеру своего развития единый комплекс.

Наряду с хлопководством здесь широко развиты животноводство и садоводство. На огромных массивах багры и предгорий в Самаркандской и Кашик-Дарьинской областях возделываются зерновые культуры. Бухарская, Самаркандская и Кашик-Дарьинская области являются крупнейшими в стране производителями каракуля. Сурхан-Дарьинская область славится мясопереработкой, получает большое развитие в предгорной зоне Самаркандской области.

Во всех этих областях развито плодоводство, производится много винограда.

Разумеется, что основой сельского хозяйства экономического района в целом является хлопководство, причем Сурхан-Дарьинская область — главный производитель ценнейшего тонковолокнистого хлопка.

Сыревая база экономического района позволяет широко развить хлопкоочистительную, маслобойную, консервную, пищевую, винодельческую и другие отрасли легкой и пищевой промышленности.

Центр района

Самарканд — второй после Ташкента промышленный и культурный центр Узбекистана. Это один из древнейших городов мира, который еще в XIII—XIV веках славился своими ремеслами. Гений узбекского и других народов Средней Азии создал в Самарканде величественные памятники культуры, зодчества. Здесь за годы советской власти получила мощное развитие промышленность.

Здесь находится завод «Красный двигатель» имени Ленина, производящий детали и запасные части для тракторов и автомобилей, завод «Кинан», который в содружестве с Ленинградским и Одесским ростовыми заводами выпускает новейшую звуковую киноаппаратуру, в том числе и для кинорамного кино. В Самарканде расположено одно из первых крупных предприятий Узбекистана — шелкоткацкая фабрика «Худжум». Ее по праву называют кузницей национальных женских промышленных кадров.

Большое место в экономике города занимает чрезвычайно развитая фабрика с годовой валовой продукцией в 426,5 миллиона рублей.

В Республике хорошо известны Самаркандский кожевенный завод имени Ахунбабаева, хлопкоочистительный завод, шелкоткацкая фабрика, которая производит высококачественные ткани — чесучу, плюш, бахрата.

Среди предприятий города выделяются фруктооконсервный завод «Серп и молот», швейная, обувная и трикотажная фабрики, мясной и молочный комбинаты. Введен в строй действующих предприятий суперфосфатный завод. Кроме того, имеются и другие предприятия пищевой и легкой промышленности.

Однако промышленность Самарканда не ограничивается одним Самарканом. Она расположена во многих городах и районных центрах страны — Катта-Кургане, Джалаке, Наст-Даргоме, Нарпасе, Най-Арыке, Ак-Дарье, Нахтакоре. Построенный 21 год назад в Катта-Кургане маслоделиционный завод — один из крупнейших в стране. В Катта-Кургане же работает самый большой в области хлопкоочистительный завод, валовая продукция его превышает 301 миллион рублей в год. Катта-Курган известен также как предпосылок своим огромным водохранилищем, которое народ назвал «Узбекским морем».

В других городах и районных центрах расположены хлопкоочистительные заводы, предприятия пищевой промышленности, строительных материалов, а также джутовый завод в Джамбае.

Для развития промышленности строительных материалов в Самаркандской области имеется хорошая сырьевая база. Недра области богаты мрамором, известняком, гипсом,

Однако в Самаркандском экономическом районе развиты не только эти отрасли. Здесь есть машиностроительные, энергетические и топливные предприятия, призванные сыграть важную роль в развитии производительных сил республики.

Самаркандский экономический район с его широким развитием промышленностью и сельским хозяйством, подобно другим экономическим районам Узбекистана, является ярким свидетельством торжества ленинского национального политики Коммунистической партии. Только благодаря победе Великого Октября стало возможным бурное развитие экономики и культуры юга Узбекистана. На древних землях Самарканда и Бухары, по которым через стены и горные хребты пролегали мировые караванные пути, связанные Восток с Западом, расцвела новая, социалистическая жизнь.

За сорок лет советской власти неизвестно преобразилось облик земли края. На месте глинистых кишлаков возникли промышленные города, в степи всплыли колхозные поселки с электричеством, радио, клубами, школами, больницами. По берегам Иси-Ангарского канала, по которому воды Зеравшана пошли в Кашик-Дарьинскую степь, раскинулись селения новых хлопководческих сельхозпунктов.

О том, каким преобразования произошли в областях Самаркандского экономического района, о его основных промышленных центрах и некоторых перспективах развития рассказывается на этой странице.

☆ ☆ ☆

пластической глиной, кварцевыми песками. Важное значение имеют разработки чапанатинской пластической глины, идущей на изготовление черепицы, керамических труб и специального кирпича для реставрации исторических памятников Самарканда.

На территории области производится добыча полиметаллов и драгоценных металлов.

Для обеспечения промышленности электропроизводством в области создано несколько гидро- и тепловых электростанций, в том числе Таликульская и Хиширакская ГЭС.

В шестой пятилетке промышленность области получит дальнейшее развитие. Здесь сооружаются маслобойные, хлопкоочистительные и кирпичные заводы, расширяются и автоматизируются шелкоткацкие и шелкоткацкие фабрики, кокони, каракуль, виноград. Развито производство строительных материалов, пищевых изделий, а также ткачество.

Сейчас в области имеется 6 хлопкоочистительных, 3 маслобойных, винодельческий, тукосмесительный, моторемонтный заводы, шелкоткацкий и консервный заводы. Следует отметить, что наряду с самаркандским заводом «Серп и молот» Китабский фруктооконсервный завод является постоянным поставщиком продукции для районов Дальнего Востока и Крайнего Севера. Китаб всемирно известен и своим широкой станицей имени Улугбека, ведущей важные астрономические наблюдения. Ее работы включены в программу нынешнего геофизического года.

Древний Шахрисабз ныне также является одним из промышленных центров Узбекистана.

В нем расположены хлопкоочистительный, маслобойный и тукосмесительный заводы. Кашик-Дарье — большой железнодорожный узел. Возле города находятся крупнейшие в Республике производственные предприятия — шелкоткацкая фабрика и гипсовые.

В Гиждуване, Кермине и некоторых других районных центрах работают хлопкоочистительные заводы.

Бухара славилась и поныне славится своими художественными промыслами — чеканкой по меди, золотоплавлением, шелкоткачеством.

Новым, социалистическим содержанием наполнена жизнь трудаящихся Бухарской области. Замечательное наследие этого древнего оазиса, но еще более великолепно его будущее. В Бухарской области геологии открыли месторождения нефти, газа и руд. В ближайшие годы Бухарская область станет одним из главных поставщиков жидкого топлива и газа. Строительство газопровода Бухара — Ташкент пройдет в течение пяти лет. Оно позволит газифицировать Бухару, Самарканд, Ташкент и 17 других городов Республики. На дневное газовое топливо будут переведены Чирчикский электрохимический комбинат, Ташкентская теплэлектроцентраль, Хильковский генераторный завод, ряд других промышленных предприятий.

Газ будет использован и для бытовых нужд населения, сушки хлопка-сырья.

Введение в строй нефтяных и газовых скважин, рудников превратит Бухарскую область в важный индустриальный центр, еще выше поднимет экономику и культуру области. В области ведется большое промышленное, жилищное, культурное и водохозяйственное строительство. В этом году впервые на хлопковые поля пошла вода из Кую-Мазарского водохранилища.

За годы советской власти Бухара превратилась в один из культурных центров Республики. Здесь имеются три института, техникум, много школ, театр. Широкая сеть учебных заведений и культурно-просветительных учреждений создана во всех городах и кишлаках области.

В земледелии ведущей отраслью является хлопководство. Вместе с

тем здесь широкое развитие имеют виноградарство и садоводство.

В старину Бухара была известна как один из крупных торговых центров Востока. Здесь жили и трудились замечательные мастера зодчества, оставившие миру великолепные памятники архитектуры.

Из захолустного уголка Бухарского ханства Кашик-Дарьинская область за сорок лет советской власти превратилась в край хлопководства, зерноводства и животноводства. Благодаря неустанный заботе партии и правительства об орошении земель области, о чем, в частности, свидетельствует сооружение Иси-Ангарского канала, строительство в шестой пятилетке Чим-Куртанско-го водохранилища, в Кашик-Дарье все большее развитие получает хлопководство. Но посему богатых зерновых областей занимает второе место после Самарканда, а по поголовью каракульских овец идет вперед за Бухарской областью.

С каждым годом развивается промышленность Кашик-Дарье. Центр ее является выросший в советское время город Кашик. Здесь находятся хлопкоочистительный, маслобойный и консервный заводы, мясоконсервный комбинат, пищевая фабрика, предприятия местной промышленности.

Основные промышленные предприятия по переработке продуктов сельского хозяйства сосредоточены в городе Китабе. Здесь работают хлопкоочистительный, винодельческий и консервный заводы.

Следует отметить, что наряду с самаркандским заводом «Серп и молот» Китабский фруктооконсервный завод является постоянным поставщиком продукции для районов Дальнего Востока и Крайнего Севера. Китаб всемирно известен и своим широкой станицей имени Улугбека, ведущей важные астрономические наблюдения. Ее работы включены в программу нынешнего геофизического года.

Древний Шахрисабз ныне также является одним из промышленных центров Узбекистана.

В нем расположены хлопкоочистительный, маслобойный и тукосмесительный заводы. Кашик-Дарье — большой железнодорожный узел. Возле города находятся крупнейшие в Республике производственные предприятия — шелкоткацкая фабрика и гипсовые.

В Гиждуване, Кермине и некоторых других районных центрах работают хлопкоочистительные заводы.

Бухара славилась и поныне славится своими художественными промыслами — чеканкой по меди, золотоплавлением, шелкоткачеством.

Новым, социалистическим содержанием наполнена жизнь трудающихя Бухарской области. Замечательное наследие этого древнего оазиса, но еще более великолепно его будущее. В Бухарской области геологии открыли месторождения нефти, газа и руд. В ближайшие годы Бухарская область станет одним из главных поставщиков жидкого топлива и газа. Строительство газопровода Бухара — Ташкент пройдет в течение пяти лет. Оно позволит газифицировать Бухару, Самарканд, Ташкент и 17 других городов Республики. На дневное газовое топливо будут переведены Чирчикский электрохимический комбинат, Ташкентская теплэлектроцентраль, Хильковский генераторный завод, ряд других промышленных предприятий.

Газ будет использован и для бытовых нужд населения, сушки хлопка-сырья.

Введение в строй нефтяных и газовых скважин, рудников превратит Бухарскую область в важный индустриальный центр, еще выше поднимет экономику и культуру области. В области ведется большое промышленное, жилищное, культурное и водохозяйственное строительство. В этом году впервые на хлопковые поля пошла вода из Кую-Мазарского водохранилища.

За годы советской власти Бухара превратилась в один из культурных центров Республики. Здесь имеются три института, техникум, много школ, театр. Широкая сеть учебных заведений и культурно-просветительных учреждений создана во всех городах и кишлаках области.

В земледелии ведущей отраслью является хлопководство. Вместе с

В долине

Кашка-Дары

Если взглянуть на дореволюционную карту Средней Азии, то на месте нынешней Кашик-Дарьинской области можно с трудом найти единственный город — Шахрисабз. Известен он был в те времена главным образом тем, что здесь была резиденция Тимура. Еще знали в старину шахрисабзские птицы золотом, творчеством и халаты.

Из захолустного уголка Бухарского ханства Кашик-Дарьинская область за сорок лет советской власти превратилась в край хлопководства, зерноводства и животноводства. Благодаря неустанный заботе партии и правительства об орошении земель области, о чем, в частности, свидетельствует сооружение Иси-Ангарского канала, строительство в шестой пятилетке Чим-Куртанско-го водохранилища, в Кашик-Дарье все большее развитие получает хлопководство. Но посему богатых зерновых областей занимает второе место после Самарканда, а по поголовью каракульских овец идет вперед за Бухарской областью.

С каждым годом развивается промышленность Кашик-Дарье. Центр ее является выросший в советское время город Кашик. Здесь находятся хлопкоочистительный, маслобойный и консервный заводы, мясоконсервный комбинат, пищевая фабрика, предприятия местной промышленности.

Основные промышленные предприятия по переработке продуктов сельского хозяйства сосредоточены в городе Китабе. Здесь работают хлопкоочистительный, винодельческий и консервный заводы.

Следует отметить, что наряду с самаркандским заводом «Серп и молот» Китабский фруктооконсервный завод является постоянным поставщиком продукции для районов Дальнего Востока и Крайнего Севера. Китаб всемирно известен и своим широкой станицей имени Улугбека, ведущей важные астрономические наблюдения. Ее работы включены в программу нынешнего геофизического года.

В шестой пятилетке в Сурхан-Дарьинской области увеличится объем производства хлопкоочистительной, энергетической, маслобойной промышленности, в значительных размерах возрастет выпуск строительных материалов. Вступят в строй действующие предприятия — шелкоткацкий, молочный заводы, мясоконсервный, ряд других производственных объектов.

Вместе с тем в экономике области все большее и большее место занимает промышленность. Если раньше Кашик-Дарье славилась своим хлопком, субтропическими культурами и животноводством, то сейчас она известна также нефтью, углем.

В центре области — городе Термезе — расположены хлопкоочистительный, кирпичный, молочный заводы, мясоконсервный, ряд других производственных предприятий. Так, например, по хлопкоочистительным заводам экономического района производство волокна увеличивается на 8—10 процентов, по фруктооконсервным предприятиям — на 60 процентов. Завод «Кинан» даст в 1960 году киноплёнку на 50 процентов больше, чем в 1955 году, а завод «Красный двигатель» за то же время увеличит выпуск запасных частей тракторов, сельскохозяйственных тракторов и автомобилей на 75—80 процентов.

В текущей пятилетке на территории экономического района тесно связаны со всеми экономическими районами Узбекистана и многими районами страны. Хлопковое волокно, изделия из шелкоткацкой промышленности, шелк, каракульские шкрухи, киноплёнка, гипсовые.

Вместе с тем в экономике области все большее и большее место занимает промышленность. Если раньше Кашик-Дарье славилась своим хлопком, субтропическими культурами и животноводством, то сейчас она известна также нефтью, углем.

С развитием промышленности в области ведется большое строительство. Здесь выросли поселки городского типа для нефтяников — Койкайт, Ляль-Микар, Джар-Курган и другие.

В шестой пятилетке в Сурхан-Дарьинской области увеличится объем производства хлопкоочистительной, энергетической, маслобойной промышленности, в значительных размерах возрастет выпуск строительных материалов. Вступят в строй действующие предприятия — шелкоткацкий, молочный заводы, мясоконсервный, ряд других производственных предприятий.

С развитием промышленности в области ведется большое строительство. Здесь выросли поселки городского типа для нефтяников — Койкайт, Ляль-Микар, Джар-Курган и другие.

В шестой пятилетке в Сурхан-Дарьинской области увеличится объем производства хлопкооч

